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Одним з двох основних джерел міжнародного права є міжнародний 

договір. Міжнародний договір є родовим поняттям та включає будь-який 
міжнародно-правовий акт – конвенції, декларації, пакти, хартії, власне 
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міжнародні договори, угоди, протоколи та всі інші найменування міжнародних 
документів. 

Міжнародний договір є настільки важливим джерелом, що в системі 
міжнародного права існує окрема галузь, яка має назву «право міжнародних 
договорів». Ця галузь регулює порядок укладання, дії, розірвання міжнародних 
договорів, його форми, а також всі інші питання, якимось чином пов’язані з 
міжнародними договорами. 

Таке значення міжнародних договорів зумовлює вимоги, які висуваються 
щодо них. Так, міжнародний договір має бути об’єктивно правомірним, тобто 
укладеним відповідно до норм і принципів міжнародного права. Крім того, під 
час укладання міжнародного договору сторони мають додержуватись норм 
права міжнародних договорів. Повноваження сторін і процедура укладання 
міжнародних договорів мають відповідати вимогам норм внутрішнього 
законодавства стосовно держав і не виходити за межі статутів, якщо це 
стосується міжнародних організацій. 

У міжнародному праві немає чіткої ієрархії міжнародних договорів. Але 
загальновизнано, що найавторитетнішим договором є Статут ООН. Зумовлено 
це тим, що саме в Статуті закріплено основні принципи міжнародного права. 
Відповідно в міжнародному праві визнається пріоритет договорів залежно від 
характеру норм, які містяться в такому договорі [5]. 

Стрімкий розвиток міжнародних відносин у всіх галузях життя в останні 
роки сприяв появі цілої низки нових тенденцій, у тому числі в галузі 
міжнародного повітряного права. Відносини між державами з питань 
міжнародних польотів та міжнародних повітряних сполучень регулюються 
міжнародними договорами та звичаями. В міжнародному повітряному праві 
застосовуються наступні найменування домовленостей: договір, конвенція, 
домовленості, протокол до конвенції, меморандум та інше [4]. На сучасному 
етапі нараховується 70 міжурядових угод про регулярне повітряне сполучення, 
з яких 26 між Україною та країнами-членами Євросоюзу. 

Міжнародні договори поділяються на двосторонні та багатосторонні. 
Прикладами перших є наступні: Варшавська конвенція 1929 р., Конвенція про 
міжнародну цивільну авіацію 1944 р., Монреальська конвенція 1999 р. та 
Кейптаунська конвенція 2001 р. Особливу групу утворюють багатосторонні 
конвенції про боротьбу з актами незаконного втручання: Токійська 
конвенція1963 р., Гаазька конвенція 1970 р., Монреальська конвенція 1971 р. і 
Протокол до неї 1988 р. До двосторонніх належать угоди про повітряне 
сполучення. Більшість з них регламентує тільки регулярні міжнародні повітряні 
сполучення, але в деяких випадках вони можуть регулювати нерегулярні 
міжнародні повітряні сполучення [2]. 

Аналіз механізму правового забезпечення повітряних перевезень дає 
підстави виокремити дві його основних складові: публічно-правову та 
приватно-правову сфери. Публічно правова складова механізму правового 
забезпечення повітряних перевезень – це система угод у сфері повітряних 
перевезень у рамках міжнародного публічного права. Відносини, що 
врегульовано ними, ви-никають між державами з приводу організації 
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міжнародного сполучення та використання повітряного простору, загальних 
питань організації міжнародних польотів повітряних суден, а також діяльності 
ІКАО – Міжнародної організації цивільної авіації, яка є спеціалізованою 
установою ООН [3]. Концепція здійснення міжнародних повітряних перевезень 
знайшла своє відбиття у Чиказькій конвенції про міжнародну цивільну авіацію 
1944 р. [1], що є юридичним підґрунтям для угод про встановлення сполучення 
між конкретними державами.  

Також варто зазначити, що важливе значення в правовому регулюванні 
діяльності міжнародних повітряних сполучень мають угоди між 
авіакомпаніями з питань експлуатації міжнародних повітряних сполучень. Дані 
угоди регулюють питання комерційного та технічного обслуговування польотів 
і авіаперевезень. Завдяки цим угодам загальні двосторонні домовленості держав 
з приводу встановлення міжнародних повітряних сполучень на рівні 
перевізників знаходять конкретний характер.[2]. 

У юридичному аспекті ці угоди не є міжурядовими й укладаються 
авіакомпаніями на розвиток і доповнення двосторонніх договорів. Для цього 
призначені авіаперевізники наділяються державами спеціальною договірною 
правоздатністю, яка, з однієї сторони, характеризується певною договірною 
свободою в сенсі змісту двосторонніх угод з різних питань здійснення 
регулярних перевезень за встановленими міжнародними повітряними 
маршрутами, а з іншої сторони, дана свобода обмежується вимогами і умовами, 
передбаченими міжурядовими угодами про повітряне сполучення. Однією з 
них є вимога дотримання національних законів і правил сторін міжурядової 
угоди при вирішенні питань співробітництва на рівні призначених перевізників. 

Другим універсальним джерелом міжнародного права є міжнародний 
звичай. На відміну від внутрішньодержавного права, в міжнародному праві 
звичай має таке ж значення, як і міжнародний договір. Під звичаями розуміють 
правила, що складаються протягом тривалого та отримують визнання різних 
джерел.  

Отже, міжнародний звичай – це правило поведінки суб’єктів 
міжнародного права, яке встановлюється шляхом його тривалого та 
одноманітного застосування на міжнародному рівні. З самого визначення 
можна виокремити основні складові міжнародного звичаю, а саме: тривалість 
застосування, одноманітна практика суб’єктів міжнародного права, а також 
одна з головних умов – загальна думка держав, яка визнає цю норму юридично 
обов’язковою. 

Отож головною відмінністю звичаю від міжнародного договору є те, що 
звичаєва норма випливає з практики суб’єктів міжнародного права і не є 
закріпленою в якомусь конкретному документі. Важливо, що одна й та ж 
правова норма може бути і звичаєвою, і договірною. Наприклад, якщо держави 
закріпили обов’язковість міжнародного звичаю в договорі, між країнами, які 
беруть участь у такому договорі, ця норма вже буде договірною. Але якщо хоча 
б один із суб’єктів правовідносин не є учасником такого договору, то та сама 
норма в такому разі вже буде звичаєвою. І навпаки, міжнародному праву відомі 
й такі випадки, коли в договорі формується нова міжнародно-правова норма, 
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яка стає звичаєвою у разі її застосування іншими державами. Порівняно з 
іншими галузями їхня кількість у цій галузі є незначною. Однак всезагальне 
визнання як звичаєвої норми заслужило положення про обов`язкове надання 
допомоги повітряним судном іншому повітряному судну чи морському судну, 
який зазнав аварії, а також надання таким суднам права на переліт державного 
кордону та виконання посадки повітряного судна на аеродромі, не 
передбаченому на політ, у випадках виникнення загрози для життя та здоров`я 
пасажирів і членів екіпажу. 
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